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Letní vydání časopisu Volavka, 
čtvrtletníku zachycujícího dění v Základní škole v 
Meziměstí, 
vyšlo nákladem 100 kusů dne 18.6 2009. Toto vydání 
lze nalézt na stránkách www.skola.mezimesti.cz 
Slunečné prázdniny plné pohodových dnů a 
nezapomenutelných zážitků přeje  
                            Marta Zítková, autorka časopisu. 
Na titulní straně jsou fotografie ze studijní cesty do Londýna, 
z výletu s polskými dětmi, z výletu do Pekla a výrobky 
z galerie před školou. 
Obsah: 
Turistický kroužek, spaní ve škole…     str.2 
Galerie před školou, cesta do Anglie…  str.3 
Exkurze do Prahy,Hradce Králové…… str.4 
Čtenářské aktivity…………………….. str.5 
Hurá do přírody,  výlety...…………….. str.6 
Soutěže………………………………... str.7 
Sport, zábava………………………….. str.8 

S  koncem tohoto školního roku ukončí působení na 
naší škole paní učitelka Mirka Součková, zástupkyně 

ředitele. Je téměř neuvěřitelné, 
že celý svůj život věnovala 
žákům v Meziměstí, a to 35let! 
Přejeme jí zdraví, radost 
z vnoučat a dobrou náladu do 
dalších let!  

 

Viděli jste 11.6. ráno před vyučováním ospalé 
páťáky? Pobíhali po škole s pastou a kartáčkem v ruce..  
No, je tady jednoduché vysvětlení. Spali ve škole. Ke 
Dni dětí jsme dostali od paní učitelky 5 kartiček. Na 
jedné byla sladká odměna, na druhé 1 hodina na 
počítačích, na další byla vycházka venku a na čtvrté 
bylo odložení  jedné písemky a na poslední bylo spaní 
ve škole. Jako první  jsme si vybrali spaní ve škole. 
Večer ve čtvrt na osm jsme se sešli před školou, s 
karimatkami a spacáky v rukou. Před školou jsme si 
vysvětlili základní pravidla a vypravili jsme se do třídy. 
Zde jsme si vypakovali, ustlali a hráli jsme hry. První 
hra byla, že jsme si vybrali jednoho zástupce z družstva 
(holky proti klukům) a ten nám předváděl anglické 
věty na přítomný čas průběhový.. Zde dívky vyhrály o 

jeden bod. 
Druhá 
disciplína 
byla 
''Bingo". 

 Jeden 
zástupce si 
sednul na 
židli 

a paní učitelka nad ním držela anglické slovo a ostatní 
z družstva mu napovídali jinými anglickými slovy, aby 
to slovo uhodnul. Nakonec jsme si zahráli ''Cihličky'', 
kde jsme psali ostatním, co se nám na nich líbí. Pak 
jsme si pomalovali skleničky a šli jsme dělat 
bludičky. Bylo to krásné.           Anežka Harušťáková 

Turistický kroužek 

Turistický kroužek 1. st. má za sebou 
první rok činnosti. Podnikli jsme 8 výletů do 
našeho i vzdálenějšího okolí, poslední výlet nás 
ještě čeká. Na každý výlet se vydalo průměrně 15 
dětí, někdy je doprovázeli i rodiče. Pěšky jsme 
nachodili více než 100 km.  + Nejvíce dětí (23) se 
vydalo na první výlet v září – na Dobrošov, kde 
jsme shlédli ukázku dobývání bunkru Březinka. + 
Nejzajímavější dopravní prostředek, kterým jsme 
se přemisťovali, byl vojenský obrněný transportér. 

+Nejdelší trasa, kterou jsme ušli (více než 20 km), 
vedla z Honů po hřebenu Broumovských stěn na 
Slavný.+  Nejkratší trasa ( 5 km ) vedla z Police n. 
M. Maršovským údolím. Procházeli jsme ji ale 
několik hodin, protože jsme plnili mnoho úkolů. 
Vysadili jsme tu také několik stromů na břehu 
Metuje.+  Největší převýšení jsme překonali na 
Meziměstském škrpálu při výstupu na 
Ruprechtický špičák. Na rozhlednu jsme 
vystoupili všichni, nikdo se nebál.+  Nejchladnější 
počasí bylo v prosinci v Adršpašských skalách, 
kde jsme zdobili 3 vánoční stromečky. + 
Nejkrásnější hračky jsme si odnesli z klášterní 
zahrady v Broumově. Vytočili jsme si je na kole 
štěstí, potom jsme je ale v batůžkách musili nést 
Rájem pěšky až do Meziměstí. + Nejpohádkovější 
trasou byla cesta k Ruprechtické studánce, kde 
jsme provázeli Jiříka za Zlatovláskou. + Nejvíce 
špekáčků jsme opekli u Vernéřovické studánky a 
nejvíce bonbónů snědli cestou po Broumovských 
stěnách. + Nejčastěji s námi chodili žáci prvních a 
druhých tříd. + Nejpilnějším chodcem byla 
Terezka Jelínková ze 4. A, která s námi byla na 
šesti výletech. + A úplně na všech výletech jsme 
zažili spoustu legrace. Nikdo nepřišel k úrazu, 
nikdo se nám neztratil, nikdo z pěší chůze 
neonemocněl. Těšíme se na další výlety v příštím 
školním roce.            Jaroslava Chaloupková, 

Jana Davidová 
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Galerie před školou 

+ Výstava nazvaná Galerie před školou byla 
otevřena 24 hodin denně do doby, než pršelo. Ve 

středu 20.5. začala. 
Prvňáci tam měli 
zvířátka, druháci dělali 
strašáky nebo tam byly 
včeličky z družiny a 
Eiffelova věž nazvaná 
Družinovka.  Hezké 
byly i ptačí budky, které 
byly na stromu a ptáčci, 
ty dělali třeťáci. Před 

školou bylo také bludiště,  kterým se mohlo 
procházet. Byly v něm klobouky které jsme dělali 
my, v 5.A.  Čtvrťáci měli sochy z drátů a z papíru. 
Kdo se nepřišel podívat tak udělal chybu, protože 
neví, o co přišel.                        Petr Kučera 
 
+ Já si o této galerii myslím, že to byl pěkný 
nápad. Byly zde hezké výrobky a všem, kdo ji 
viděli, se to moc líbilo. Ale 
našli se zde i tací, kteří se 
rozhodli tuto výstavu ničit. 
Nebudu jmenovat ty, kteří to 
dělali, ale jestli tento článek 
čtou, tak jim chci říct, že to 
nebylo hezké a že mě to 
hodně naštvalo, protože 
mezi výrobky, které zničili, 
patřily i naše klobouky. 
Galerie byla umístěna na 
louce před školou a proto 
byla vidět i z chodníku a 
mohla potěšit i 
kolemjdoucí.Výrobky se 
všem žákům moc povedly!                                           
                    Jitka Smolíková 

 
Kloboukové bludiště bylo 
přihlášeno do soutěže 
„Jičín, město pohádky“ 

 Studijní cesta do Belgie a Anglie  
Po sedmileté 
přestávce se žáci ZŠ 
v Meziměstí opět 
vydali na studijní 
cestu do Anglie. S 
cestovní kanceláří 
Pavla Růžici a pod 
odborným dohledem 
paní Zdeňky 
Kopřivové se 
uskutečnila 
šestidenní cesta za 
poznáním do 

zahraničí. Poznali jsme Brussel a Bruggy, krásná 
města v Belgii. Podívali jsme se na kouzelný 
anglický venkov, na magická místa jako je 
Stonhenge a Avebury. Viděli jsme intelektuálskou 
líheň Oxford a prohlédli jsme si královský hrad 
Windsor a tisíc let staré římské lázně Bath. 
Pamětihodnosti Londýna jsme obdivovali na 
závěr cesty, nechyběla ani jízda klasickým 
"dabldekrem". Z cesty jsme si přivezli nejen 
zážitky a poznatky, ale i řádně naklepanou bránici 
od smíchu. Za všechny děkuje        Marta Zítková. 

 
Do Anglie jsme jeli 30.4.2009 jeli jsme přes  
Stříbro, tam jsme se naobědvali. Potom jsme jeli 
přes Německo do Brusselu, kde jsme viděli  
Atomium a byli jsme v Minievropě.  Prošli jsme 
Bruggy – to je město na vodě a frčeli jsme dál do 
Francie. Tam jsme další noc přespali v hotelu F1 
a ráno jsme dorazili do přístavu. Nalodili jsme se 
na trajekt,  šli úplně nahoru tam sice hodně 
foukalo, ale bylo tam hezky. Kolem nás kroužili 
rackové a také jeden z nich tam přistál úplně 
blízko vedle nás.  V Anglii se mi nejvíce líbil 
Tower Bridge. Byl to báječný výlet všichni si ho 
určitě užili. Zpáteční cesta byla o hodně lepší , 
než když jsme jeli tam, to teda musím říct. 
V autobuse byla po celou dobu sranda. Všechno 
bylo good. Až se zase pojede, tak se taky 
přihlaste, protože zažijete spustu zábavy a poznáte 
spustu nových věcí.                     Zuzka Hrušková 

PDF vytvořeno zkušební verzí pdfFactory www.fineprint.cz

http://www.fineprint.cz
http://www.fineprint.cz


 4 

Vylet s družební školou v Sokolowsku 
Dne 12.května 2009 jsme s polskými 

dětmi opustili náměstí v Meziměstí.V autobuse 
jsme se dozvěděli něco z historie o Hradci 
Králové, kam jsme směřovali.Tak například, že 
Hradec Králové byl založen před tisíci lety. Přes 
Hradec Králové vedla obchodní stezka z Prahy do 
Polska. Toto město dostala věnem česká a polská 
královna Eliška Rejčka. Jen tak pro zajímavost se 
vdávala ve čtrnácti a byla korunována na královnu 
v sedmnácti letech. Eliška Rejčka si vzala českého 
krále Václava ||. V Hradci Králové dobře 
hospodařila a město vzkvétalo. Nechala tam 
vystavět chrám sv.Ducha. Vedle něj stojí Bílá 
věž,kterou jsme také navštívili.Václav II. zemřel a 
tak si Eliška Rejčka vzala Rudolfa Habsburského. 
Avšak její celoživotní přítel a milenec byl šlechtic 
Jindřich z Lipé, nemohla si ho však vzít, neboť on 
byl ženatý. Jsou alespoň spolu pohřbeni v Brně. O 
Hradci králové jsme se také dozvěděli, že tam 
stojí vodní elektrárna na řece Labi, která byla 
vystavěna před více než sto lety, ale funguje 
dodnes. Do Hradce Králové jsme dojeli za dvě 

hodiny. Naše první zastávka byla už zmíněná Bílá 
věž.(ta věž už není bílá,ale šedivá) Nahoře nás po 
výstupu okouzlila krásná vyhlídka na celý Hradec. 
Ve věži byl zvon Augustýn, který váží přes více 
než deset tun. Dole na náměstí jsme měli asi 
hoďku rozchod, a tak jsem si koupila takové 
korálky a zmrzlinu. Dále jsme navštívili obří 
akvárium. Nejdříve jsme shlédli lebky různých 
ryb a potom jsme se vydali do takového 
tropického pralesa. Šli jsme po lávce a koukali na 
ryby, které plavaly pod námi. Pokračovali jsme po 
schodech dolů a tam jsme sešli pod most a ryby 
plavaly kolem nás. Bylo to okouzlující. Člověk by 
tam mohl koukat třeba hodinu, a pořád by ho to 
neomrzelo. Další a také poslední zastávkou byl 
aquapark. Tam jsme se všichni vyřádili! Jezdili 
jsme na tobogánu a potápěli se, byli jsme také ve 
vířivce, která měla 37 stupňů. Na tobogánu se 
svezli i paní učitelky. I když se nejdřív bály, tak 
jsme je stejně nakonec umluvili. No, prostě jsme 
si to užili! Cestou zpátky jsme se také stavili na 
obědovečeři. Jídlo bylo výborné! V autobuse jsme 

si pak vyměňovali adresy s polskými dětmi. Já 
jsem sehnala jeden email,takže si zkusím 
psát.Když jsme přijeli do Meziměstí a my, Češi 
vystoupili, mávali jsme si s Poláky, dokud nám 
autobus nezmizel z očí.            Jitka Smolíková  

 
 
Exkurze do Prahy 

V pondělí 27.dubna jsme odjeli do našeho 
hlavního města Prahy. Museli jsme vstávat velmi 
brzy! A to proto, že jsme odjeli v 5hod ráno. Ptáte 
se, čím jsme jeli?  Vlakem a autobusy, protože 
byly výluky. V Praze svítilo sluníčko a bylo 
krásně. Nastoupili jsme do metra a odjeli na 
stanici Hradčanská a od tamtud jsme šli k 
Pražskému hradu. Vstoupili jsme na nádvoří a 
také jsme viděli výměnu stráží . Nasvačili jsme se 
a u toho si nás fotili Japonci!  V Praze jsme viděli 
spoustu zajímavých věcí např. katedrálu sv.Víta , 
Staroměstské a Václavské  náměstí, Karlův most a 
také jsme šli do Zlaté uličky. Tam jsme byli na 
výstavě starého brnění, starých šatů a zbraní. Bylo 
to pěkné.           Michal Doležal, Pavlína Dítětová,   

                                       Káťa Kašparová 

              Tomáš a Denisa s Japonci 
 
Divadlo O perníkové chaloupce 

V pondělí 8.6.2009se v divadle v Meziměstí 
hrála pohádka O perníkové chaloupce. Přišly se 
podívat i děti z mateřské školky ve Vižnově a v 
Meziměstí, dále přišly děti z 1.-5.tříd Základní školy v 
Meziměstí. Když se všichni diváci usadili na svá místa, 
divadlo mohlo začít. Děti ze 3.-5.tříd to moc nebavilo, 
protože už ho znaly na paměť, ale protože to divadlo 
bylo velmi vtipné,  tak se mu 
každý musel smát. Také byly 
moc hezké kulisy. Nejvíce se to 
samozřejmě líbilo školkáčkům a 
prvňáčkům. Nejvtipnější scéna 
byla, když babka z dědkem čekali 
na Jeníčka a Mařenku.                                        

            Pavlína Dítětová 
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Slavnost slabikáře a hurá na prázdniny 
( O tom si povídají si děti v prvních 

třídách snad každý den!) A opravdu. Na Slavnost 
Slabikáře pozvaly děti rodiče, prarodiče i 
kamarády, aby jim ukázaly, co se za první rok ve 
škole naučily. Mají přečtenou svou první knížku, 
umí napsat přání k svátku či narozeninám, počítat 
do 20, skákat do dálky i 
přes švihadlo, pomáhat 
kamarádům. Všichni se moc 
snažili a je za nimi vidět 
velký kus práce, proto jim 
přeji krásné prázdniny, plné 
radosti a slunečných dnů.  
Ottmarová Iva,tř.uč. 
 
Slavnost Slabikáře 

Ve středu 10. června uspořádaly děti z 1. 
B Slavnost slabikáře. Nejprve předvedly rodičům 
dramatizaci pohádky Kuřátko a obilí. Nejtěžší 
úlohu měli vypravěči: Natálka Bezdíčková 
s Anetkou Pišlovou. Kuřátko si zahrála Šárka 
Rudolová. Ostatní děti byly obsazeny do rolí obilí. 
V hlavní části slavnosti četly děti úryvky ze 
slabikáře. Denisa Pecková začala číst článek 
Počítač. Tento článek četl ještě Honza Šatara, 
Lukáš Stupka, Patrik Bláha a Jakub Krška. Luboš 
Kottnauer spolu s Natálkou Bezdíčkovou četli o 
štěněti. David Krupička, Eliška Burianová, 
Daniela Kolafová, Petr Hruška, Zdena Vacková, 
Šárka Rudolová, Michal Šubrt, Aneta Pišlová a 
Adam Osoba přečetli rodičům básničky. Na závěr 
slavnosti děti předvedly dva tanečky. Všichni se 

rozešli ve veselé náladě. Děti 
už se těšily na další knížky, 
které si přečtou.  
Jaroslava Rambousková, tř.uč. 

 
 
 

 
 
 
Čtenářská  soutěž  

V 5.A. se celý tento školní rok až do 
nedávna konala čtenářská soutěž. Tento rok se 
soutěž konala po druhé a vymyslela ji naše paní 
učitelka. Jako odměnu za nejlepší výkony, pojede 
jedenáct nejlepších čtenářů na chalupu do Deštné 
v Orlických horách. Na tento výlet 
se pojede 26.-28.června. Pár aktivit 
které se budou konat: Stezka 
odvahy, výstup na Velkou Deštnou 
a společné vaření. Už se moc těším!  

                  Pavlína Dítětová 
 
 

Kniha mého srdce na naší škole 

Česká televize  přišla v jarních měsících s prvním 
dílem celonárodní soutěže o nejoblíbenější knihu 
českých čtenářů –Kniha mého srdce. Protože víc než 
o typický televizní pořad se jedná o celonárodní 
anketu s jasným smyslem – podnítit národ ke čtení, 
ale také k diskusi o knihách, využili jsme tohoto 
projektu k akci Kniha mého srdce na naší škole. Při 
hodinách českého jazyka a literatury jsme se s žáky 
II. stupně probírali stovkou nominovaných titulů, 
které vybrali čeští čtenáři, děti tipovaly na základě 
svých čtenářských zkušeností a znalostí z hodin 
literatury, které tituly by si asi zasloužily zařadit se 
do TOP 100. Následně proběhla anketa, kdy si každý 
žák II. stupně mohl zvolit svou nejoblíbenější knížku. 
Celkem hlasovalo 106 žáků 2.stupně. Výsledky 
pravděpodobně nikoho nepřekvapí, uvážíme-li, že 
dotázanou skupinou byli mladí lidé od 12 do 16 let: 

1.- 2.místo: Harry Potter J. K. Bowling (13 hlasů),  
Letopisy Narnie C. S. (Clive Staples) Lewis (13 
hlasů)  3. místo: Babička  Božena Němcová (6 
hlasů)  4. – 7.  místo:Ferda Mravenec Ondřej Sekora   
(5 hlasů), Dášeňka čili život štěněte Karel Čapek   (5 
hlasů), Pán prstenů J. R. R. (John Ronald Reuel) 
Tolkien   (5 hlasů), Robinson Crusoe Daniel Defoe   
(5 hlasů), 8. - 12. místo: Bylo nás pět Karel Poláček   
(4 hlasy),  Honzíkova cesta Bohumil Říha  ( 4 hlasy), 
Osudy dobrého vojáka Švejka za světové války 
Jaroslav Hašek (4 hlasy), Stmívání Stephenie Meyer  
(4 hlasy) , Šifra mistra Leonarda Dan Brown  (4 
hlasy), 13. – 15.  místo  Děti z Bullerbynu Astrid 
Lindgren (3 hlasy),  Krtek a kalhotky Zdeněk Miler  
(3 hlasy), Lovci mamutů Eduard Štorch   (3 hlasy), 
16. -21.  místo: Hrabě Monte Cristo Alexandre 
Dumas  (2 hlasy), Malý princ Antoine de Saint-
Exupéry (2 hlasy), Medvídek Pú Alan Alexander 
Milne  (2 hlasy), My děti ze stanice ZOO Christiane 
F. (2 hlasy), Pipi Dlouhá punčocha Astrid Lindgren 
(2 hlasy), Tři mušketýři Alexandre Dumas  (2 hlasy), 
22. – 35. místo:Andělé a démoni Dan Brown  (1 
hlas), Bílá Masajka Corinne Hofmann   (1 hlas), 
Broučci Jan Karafiát  (1 hlas), Čachtická paní Jozef 
Nižnánsky   (1 hlas), Hobit, aneb, Cesta tam a zase 
zpátky J. R. R. (John Ronald Reuel) Tolkien (1 hlas), 
Hoši od Bobří řeky Jaroslav Foglar  (1 hlas), Kmotr 
Mario Puzo  (1 hlas), Memento Radek John  (1 hlas), 
Nesmrtelnost Milan Kundera  (1 hlas), Povídání o 
pejskovi a kočičce Josef Čapek (1 hlas), Smrt 
krásných srnců Ota Pavel  (1 hlas), Školák Kája 
Mařík Felix Háj  (1 hlas), Z deníku kocoura 
Modroočka Josef Kolář  (1 hlas), 20 000 mil pod 
mořem Jules Verne  (1 hlas)                                     
Eliška Řeháková, Lucie Marečková, uč. 
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Školní výlet  4.A – Dobrošov, Peklo 

 
V pátek 12. 6. vyrazila 4. A na školní výlet. 
Doprovázeli je i družinoví žáci ze druhé třídy. 
V Bělovsi jsme nahlédli na dopravní hřiště, kam 
ještě před koncem školního roku pojedeme skládat 
zkoušky cyklisty. Vystoupali jsme kolem 
Březinky na Dobrošov. Prohlídka betonového 
bunkru Zelený byla zajímavá. Při pohledu do 
hloubky, do které jsme měli sestoupit po 217 
schodech, se sice někteří báli, ale nikdo se na 
povrch předčasně nevrátil. Dozvěděli jsme se 
technické podrobnosti ze stavby bunkru, viděli 
jsme i zimoviště netopýrů. 
    Po svačince a horkém čaji jsme se vydali do 
Pekla. Ale ještě než jsme tam lesem došli, 
rozpoutalo se opravdové peklo: dohonil nás černý 
mrak, spustilo se krupobití (naštěstí jen krátké) a 
bouřka. Blesky křižovaly nad Pekelským údolím, 
hromy bily. Skoro všichni jsme se báli, ale do 
Pekla jsme bez úhony dorazili. Pohoupali jsme se 
na houpačkách u sochy čertů, nakoukli do 
čertovské restaurace a vyrazili do Nového Města 
n. M. Cesta vedla podél Metuje krásným 
bahýnkem a čvachtou. Na nádraží jsme dorazili 
zablácení od hlavy až k patě, ale do vlaku nás 
pustili, takže výlet dopadl dobře.  
             Jaroslava Chaloupková, Jana Davidová 
 
Školní výlet do Krkonoš 
 
Na Arniku do Modrého dolu jedeme 18.-20.6. 
Těším se jak malé dítě, protože je to tam skvělé, 
jedeme tam s p.uč.Zítkovou a Ťažkyovou, takže 
tam bude určitě legrace. Je to jeden z nejlepších 
výletů za těch 5let, co jsme ve škole, netěším se 
jen já, ale i všichni z naší 
třídy. Budeme tam hrát hry, 
vařit buřtguláš a vystoupíme 
na Sněžku.   
                                                     
Denisa Pokorná 

Den Země 

Dne 22. 4. se konal Den Země. Ráno jsme se, jako 
vždy, sešli ve třídě. Den jsme zahájili hraním na 
flétny. Zahráli jsme si písničku Rozvíjej se 
poupátko. Také jsme si povídali o Maršovském 
údolí, jak to vypadalo dříve. Ve třídě jsme si také 
zkusili dělat zvuky zvířat, větru, deště. Lesem 
chodil jeden ukázněný turista, a to jsem byla já. 
Chodila jsem velice potichu, ale začala do toho 
krásného zpěvu ptáčků křičet jedna povedená 
rodinka. Všechna zvířátka se polekala, deštík 
utichl. Tato rodinka rozhazovala po celém lese 
odpadky. Les byl zničen.             Eliška Trnková         
 Šli jsme na počítače a vyhledávali jsme, 
jak se balilo v pravěku a jak se řešil problém s 
odpadky.                                     Kamila Slezáková 
 V naší třídě se konala “mezinárodní 
ekolgická konference”.  Zástupci všech zemí se 
sešli na konferenci, aby vyřešili problém s 
odpady. Předneslo se několik návrhů. Na řadu 
přišly dotazy. Po nich hlasování. Při hlasování 
padlo několik zajímavých otázek. Dominik Mervart 
S celou třídou jsme tento den oslavili úklidem 
lesa. V lese bylo plno odpadků, které tam turisti 
pohodili. Sedli jsme si do trávy a pojmenovávali 
okolní kopce. U školy jsme odpadky vyhodili do 
kontejnerů na třídění odpadů. V šatně jsme se 
převlékli a šli do jídelny na oběd. Den se nám 
vydařil.                        Eliška Hartmanová 

Přírodovědná soutěž 
 
Ve středu dne 27.5.  se konala 
Přírodopisná soutěž. Naším úkolem bylo poznat 
rostliny nebo živočichy. Všechny rostliny a 
živočichy byli na školních lavicích, které byly u 
zdi na okraji třídy. Celkem tam bylo 50 exponátů. 
Mezi exponáty byly květiny , stromy , houby , 
hmyz , ryby , ptáci, plazi a kameny.  Kameny tam 
měly pouze dva zástupce a to hnědé uhlí a 
pískovec. Z ptáků tam byla např. vycpaná kachna 
divoká, z hub křemenáč a muchomůrka zelená. 
Květin tam bylo ze všeho nejvíc.  Stromy tam 
měly také své zástupce, které tvořily: např. 
modřín, smrk, borovice, jedle, lípa a bříza.  Všech  
padesát exponátů bylo těžké uhodnout.   
                                                            Petr Kučera 
Výsledky soutěže: Kategorie 2. - 3. tříd: 1. místo – 
Eliška Mervartová – 2. A 2.místo – David Umlauf – 3. 
A 3. místo – Anna Vytlačilová a Roman Radvanovský 
– 3. A Kategorie 4. - 5. tříd: 1. místo – Anežka 
Harušťáková – 5. A  2.místo – Dominik Mervart – 4. A 
3.místo – Pavlína Dítětová – 5. A a Eliška Trnková – 4. 
A. cNejlepší byla Anežka Harušťáková z 5. A, která 
poznala téměř vše. Znala druhové i rodové jméno.     
                                                   Jaroslava Chaloupková 
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                                 Soutěže 
Sešit roku 
V soutěži, jejíž 1. ročník byl v letošním roce 
vyhlášen, jsme hledali nejúpravnější sešit na 
škole. Hodnotila se úprava písma, celkový vzhled, 
vlastní přínos k zápisům (obrázky,výstřižky), 
celkový estetický dojem, a úplnost zápisů. 
Výsledky  soutěže: 
1.místo: Jana Marešová z 8. B se sešitem z 
přírodopisu a vyhrává poukázku na volný výběr 
zboží v hodnotě 500,- Kč. 2. místo: Jitka 
Smolíková  z 5. A se sešitem přírodověda a 
získává rovněž poukázku na volný výběr zboží -  
v hodnotě 250,- Kč 3. 
místo: Michal Horváth 
z 8. A  se sešitem 
z literatury a získává 
poukázku na zboží 
v hodnotě 150,- Kč.    
Eliška Řeháková, uč 
 
 
Dopravní soutěž 
 Při hodině s p.uč.T´ažkyovou jsme psali 
test pro cyklisty. Soutěž měla 2.kategorie. V 
1.kategorii byli žáci 5.a 6.tříd a v 2.katerii byli 
žáci 7.a 8.tříd. Ten, kdo postoupil v tomto testu 
musel složit jízdu zručnosti která se konala za 
školou na asfaltovém hřišti dne 13.května 2009. 
Na toto kolo soutěže dohlížel p.uč.Řehák. Kdo 
postoupil i v tomto testu, který byl jen tak 
mimochodem velmi těžký,  jel do  Náchoda na 
dopravní hřiště.                        Pavlína Dítětová 

Cyklistická soutěž v Náchodě 
probíhala dne 21.5. Vlakem jsme 
odjeli do Bělovsi. Družstvo:  
Tomáš Pásler, Pavlína Dítětová, 
Martina Nováková a Michal 

Horváth, Roman Pokorný, Klára Tomešová, 
Veverka Lukáš a Šárka Vaisarová.  Na Dětském 
dopravním hřišti v Náchodě jsme si šli pro čísla a 
následovalo bylo shromáždění všech soutěžících. 
Rozdělili jsme se do 2 kategorií. Byla tam jízda 
zručnosti, jízda na dopravním hřišti, první pomoc 
a test. My jsme šli jako první na jízdu zručnosti, 
potom jsme šli na první pomoc. Pak jsme šli na 
test a naposled jsme šli na jízdu po dopravním 
hřišti. My, jako 1.kategorie jsme se umístili na 9. 
místě z 11ti družstev.                       Tomáš Pásler 
 
Polsko 
Dne 1.6. jsme se zúčastnili lehko-atletických 
závodů ve městě Miroszow v sousedním Polsku. 
Ze: 4.A:  Hartmanová Eliška, Jansová Michaela, 
Mervart Dominik, Vlach Jan, Voleská Lucie, 
Jelínková Tereza, Sedláčková Kristýna. Z 5.A: 

Pavel Smrček, Dominika Vránová, Hrušková 
Zuzana, Gottwaldová Nikola, Josefi Martin, 
Kučera Petr, Doležal Michal, Dítětová Pavlína, 
Pipota Jan. Jako doprovod s námi jel pan ředitel a 
p.uč. Bohanská. Hned po příjezdu na stadion se 
všichni začali řádně připravovat. Také se podle 
svých výkonů rozdělili do jednotlivých disciplín. 
Hlavní disciplíny byly 4 (hod kriketovým 
míčkem, skok do dálky, 60m běh a 400m běh). Na 
závěr se konala soutěž družstev ve štafetě. Všichni 
závodníci bojovali do poslední chvíle a vydali ze 
sebe maximum. I přes veškeré překážky, které 
nám pořadatel i rozhodčí připravili, 
jsme si tento sportovní den užili. 
Nejvíce nám všem chutnala 
klobása, kterou jsme dostali za 
odměnu. Děkuji všem zúčastněným 
za reprezentaci naší školy!    
                           Fialová Tereza, uč 
 
Matematický Klokan 

Tento rok se na naší škole opět pořádala 
matematická soutěž Matematický klokan, která je 
rozdělena do 5-ti kategorií: Cvrček, Klokánek, 
Benjamín, Kadet, Junior, Student. Já patřím do 
kategorie Klokánek.  Dívám se na to z té lepší 
stránky. Člověk si zjistí jak na tom opravdu je a v 
matematice je příjemné něco vyhrát. Tento rok 
jsem vyhrála 1. místo v naší kategorii. Za to jsem 
dostala diplom. A také se mi povedlo umístit se 3. 
v kraji. Za tento úspěch jsem dostala diplom jehož 
kopie visí u ředitelny, poukázku na nákup knih v 
nějakém knihkupectví v hodnotě 200Kč. Tato 
soutěž je každý rok na jaře, tak vyhrát může zkusit 
každý:-) Držím pěsti. Věděli jste že..? Soutěž 
vznikla přibližně v roce 1980 v Austrálii. V 
Evropě se objevila až v roce 1991. V posledním 
ročníku soutěže se účastnilo na 2 750 000 žáků ze 
30 zemí Evropy.               Anežka Harušťáková 
 
Výsledky: Kategorie Cvrček: 1.m.: Lukáš Mašat, 
2.m.: Zimmermann Tomáš, 3.m.: Vilhelmová 
Martina . Kategorie Klokánek: 1.m.: Anežka 
Harušťáková, 2.m.: Kučara Petr, 3.m.: Pásler 
Tomáš. Kategorie Benjamín: 1.m.: Nováková 
Martina, 2.m.: Kubeček Jakub, 3.m.: Bezdíček 
Jakub. Kategorie Kadet: 1.m.: Horváth Michal, 
2.m.: Ptáček Martin, 3.m.: Vlček Roman  
 
 
 
Anežka Harušťáková, 
3.místo v krajském 
kole, matematického 
Klokana, kategorie 
Klokánek 
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                   Sport v družině 
 
 Broumov se 28.5. 2009 stal místem klání 
dětí ze školních družin. Naše družina si vedla 
opravdu dobře: Nikola Slezáková získala 3.místo 
ve vytrvalostním běhu, Martin Poříz 1. místo 
v běhu na 50m a 2.místo ve vytrvalostním běhu, 
Roman Radvanovský vybojoval 2.místo ve 
vytrvalostním běhu a 1.místo ve skoku dalekém a 
1.místo v běhu na 50m. Dominik Mervart  získal 
3.místo ve vytrvalostním běhu, Pavel Smrček se 
umístil na 2.místě ve vytrvalostním běhu a na 
1.místě v běhu na 50m. Dále se soutěže zúčastnili: 
Aneta Pišlová, Michaela Svozilová, Eliška 
Mervartová, Tereza Škodová, Petr Troják a Jakub 
Škoda. 

Pokračování v okresním kole v Náchodě 
bylo 12.6. a přineslo tyto výsledky: Roman 
Radvanovský vybojoval 2.místo v běhu na 50m a 
2.místo ve skoku dalekém. Pavel Smrček získal 

3.místo v běhu na 50m , 
3.místo ve skoku 
dalekém a 2.místo ve 
vytrvalostním běhu. Za 
naši školu ještě závodili 
tito žáci: Martin Šolc, 
Dominik Mervart a Jakub 
Škoda.  
Milada Obršálová, ŠD 
 
 
 

Pavel Smrček je velký sportove c a  fotbalista  
 
 
 
Plavecký kurz 
Možná jste si někteří všimli, že každý čtvrtek 
chybí ve škole třeťáci a čtvrťáci.Ti totiž od konce 
dubna jezdí do Náchoda do plaveckého bazénu na 
výuku plavání. Celkem deset lekcí se blíží ke 
konci. U všech dětí jsou vidět pokroky, a tak i z 
těch největších „bojásků“ jsou čím dál víc 
statečnější plavci. Teď je čeká poslední výuková 
lekce a nakonec velké závody.Všem držíme 
pěstičky, aby dosáhli co nejlepších výsledků a 
NEUTOPILI SE !                 Lenka Bohanská, uč 

                      Zábava 
Poskládej zpřeházená písmena a napiš 
anglická slova  
1. b t a h ..................2. o d o r …….……….. 
3. m o h e …………….4. y m o e n ............. 
5. l b r i a y r ……………6. n a b k ............. 
7. d a r o ……………8. t h l e o ................  
9. r ch u ch ………10. s c a l t e…………… 
řešení :1. bath 2. door 3. home 4.money 5.library 6. 
bank 7. road 8. hotel 9. church 10. castle   
                                                    Jan Frommel 
Kdo jsem? 
Jsem muž a nemám sourozence. Na stěně visí 
podobizna. Otec muže na obrazu je synem 
mého otce. Kdo je na obrazu? 
(Můj syn)                                               Denisa Pokorná 
 
Lidové pranostiky 
(doplň) 
Posledním jarním měsícem je květen. Studený 
máj - v stodole ………………….. A lidé měli 
velikou radost, když pršelo i 15. května. 
Svatá…………………… políčka zalije. 
Kdopak to zalévá políčko deštěm? V prvním 
letním měsíci červnu přichází Medard. O něm 
se praví z Medardova kápě……… dní kape. 
Kolik dní bude stále pršet?  Když 
………………………… pěkně hřeje, o 
vánocích se zima zaskvěje. Kterýpak měsíc 
musí sluníčko pěkně svítit? 
Svatá………………chladna z rána. Komu 
dáváte kytičku 26. července?  Srpen má 
nejkrásnější počasí v roce. Ale od svatého 
Bartoloměje slunce již tolik……………….A 
také se povídá - Nejsou-li v srpnu hřiby, 
nebude v zimě…………………. 
( Kdo neví, zeptá se  nápovědy: ráj  Žofie  40  červenec  
Anna  nehřeje  sníh)                      Anežka Harušťáková 
 
Záhada na konec: 
V hotelovém hotelu spí tři Číňané. 
Někdo jim v noci pomaluje 
obličeje černou barvou. Když se ráno probudí, podívají 
se na sebe a začnou se všichni tři smát. Pokud si někdo 
z nich uvědomí, že je také černý, tak se smát přestane. 
Jelikož to všem pálí a vědí to o sobě, tak to jednomu 
brzy dojde. Jak k tomu došel? Jen si uvědomte, že když 
dva kamarádi jsou špinaví, neznamená to, že já jsem 
taky. Pokud vidím dva smějící se špinavce, mohou se 
smát sobě navzájem a já být čistý. Číňané si nic mezi 
sebou neřekli, ani na sebe neukázali.                                       
Dívám se na dva smějící se, černé Číňany. Pokud bych byl 
čistý, tak jim musí každému dojít, že jsou špinaví. Každý z 
nich totiž uvidí, že na mně nic není, tzn. že mně se nesmějou, 
tzn. že se musí se smát sobě navzájem. Pokud jim tohle 
nedošlo a dále se smějí, tak musím být špinavý. 
                                                   Jan Pipota
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